
现代林业经济学智慧树知到课后章节答案 2023年下浙江农林大学 

浙江农林大学 
 

第一章测试 

 

 

1. 以下不属于林业特点的是（ ）。 

 

A:生产周期的层次性与复杂性 

B:投资回收期短 

C:林业生产的区域性、风险性和难预测性 

D:林业生物性产品的自然再生产和经济再生产交织在一起 

 

答案:投资回收期短 
 

   

 

2. 以下不属于林业经济学的特点是（ ）。 

 

A:实证性 

B:单一性 

C:交叉性 

D:复杂性 

 

答案:单一性 
 

   

 

3. 世界森林资源覆盖率（ ）。 

 

A:18.21% 

B:20.4% 

C:30.3% 

D:21.63% 

 

答案:30.3% 
 



   

 

4. 世界林业“三阶段论”是指原始林业、传统林业和（ ）。 

 

A:生态林业 

B:现代林业 

C:采掘性林业 

D:近代林业 

 

答案:现代林业 
 

   

 

5. 世界林业经营模式包括森林经济、社会和生态三大效益一体化经营模式、森

林多效益主导利用经营模式和森林多效益综合经营模式。（ ） 
 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

6. 世界森林资源覆盖率最高的国家是巴西。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:错 

   

 

7. 林业既是一项基础性产业，也是一项社会公益事业。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:对 

   

 

8. 中国森林资源总量相对不足、质量不高、分布不均的状况仍未得到根本改变。

（ ） 
 

A:对 B:错 

答案:对 



   

 

9. 不同国家林业现代化应有不同的道路。之前完成的现代化并不代表今后就不

需要林业现代化了。 
 

A:对 B:错 

答案:对 

   

 

10. 第二次现代化主要是指工业时代向知识时代的转变过程。 

 

A:对 B:错 

答案:对 

 

 

第二章测试 

 

 

1. 下列不属于林业生产要素的是（ ）。 

 

A:土地 

B:资金 

C:企业家才能 

D:生产技术 

 

答案:生产技术 
 

   

 

2. 林业级差地租产生的前提是（ ）。 

 

A:林地产出的差异 

B:木材产量的差异 

C:林地投入的差异 

D:林地质量的差异 

 



答案:林地质量的差异 
 

   

 

3. 土地利用性质会随着社会经济的发展而发生变化，“耕转林”或“毁林开荒”的

根本原因在于（ ）。 
 

A:土地机会成本的变化 

B:农林产品价值的变化 

C:人类生产观念的变化 

D:土地生产能力的变化 

 

答案:土地机会成本的变化 
 

   

 

4. 林地流转的形式不包括（ ）。 

 

A:股份合作 

B:分山到户经营 

C:租赁经营 

D:联合经营 

 

答案:分山到户经营 
 

   

 

5. 下列关于林业资金说法错误的是（ ）。 

 

A:初期投资大 

B:投资风险大 

C:投资收益低 

D:投资周期长 

 

答案:投资收益低 
 

   

 



6. 林业生产要素配置的最优原则是要素投入量之比等于要素价格之比。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

   

 

7. 按照杜能孤立国理论，林地区位确定的依据是运输成本。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

8. 劳动技能和知识水平是衡量林业劳动力质量的重要指标。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:对 

   

 

9. 林业资金评估方法中，净现值法优于内部收益率法和收入支出比法。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

   

 

10. 林业生产技术的提高意味着单位投入的成本降低。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

 

 

第三章测试 

 

 

1. 林木价值最大化下最优轮伐期的边界条件是（ ）。 

 



A:土地期望价值最大化 

B:连年生长率等于市场利率 

C:平均产量最大化 

D:连年生长量等于平均生长量 

 

答案:连年生长率等于市场利率 
 

   

 

2. 木材采伐最优轮伐期的目标包括了（ ）。 

 

A:林地期望收益最大化 

B:生态效益最大化 

C:林木净现值最大化 

D:永续木材收获最大化 

 

答案:林地期望收益最大化 

;林木净现值最大化 

;永续木材收获最大化 

 

   

 

3. Faustmann 模型相对于林木净现值最大化目标而言最大的优势在于（ ）。 

 

A:考虑了土地资本 

B:考虑了土地的机会成本 

C:考虑了多个乃至无限轮伐期问题 

D:考虑了资金的时间价值 

 

答案:考虑了土地资本 

;考虑了土地的机会成本 

;考虑了多个乃至无限轮伐期问题 

 

   

 

4. 以下对于永续木材收获、林木价值和林地期望价值最大化目标的比较，说法

正确的是（ ）。 
 

A:林木价值和林地期望价值存在的差异主要是后者考虑了多个轮伐期下的土



地机会成本问题 

B:林地期望价值最大化模型在资源稀缺情况下是最正确的经济模型 

C:如果土地非稀缺的，那么林木价值和林地期望价值其实是一回事 

D:永续收获最大化考虑了资本的时间价值问题 

 

答案:林木价值和林地期望价值存在的差异主要是后者考虑了多个轮伐期下

的土地机会成本问题 

;林地期望价值最大化模型在资源稀缺情况下是最正确的经济模型 

;如果土地非稀缺的，那么林木价值和林地期望价值其实是一回事 

 

   

 

5. 以下说法正确的是（ ）。 

 

A:利率下降，最优轮伐期下降 

B:产品价格上升，最优轮伐期下降 

C:利率上升，最优轮伐期下降 

D:劳动力成本上升，最优轮伐期下降 

 

答案:产品价格上升，最优轮伐期下降 

;利率上升，最优轮伐期下降 

 

   

 

6. 执行生态价值补偿的必要条件有（ ）。 

   

 

A:其余选项都是 

B:增加的净价值（生态价值减去机会成本）必须大于交易费用 

C:为提供生态价值必须有沉没成本 

D:增加的生态价值必须大于为此而付出的机会成本 

 

答案:增加的净价值（生态价值减去机会成本）必须大于交易费用 

;增加的生态价值必须大于为此而付出的机会成本 

 

   

 



7. 以下属于环境性林业资源的特点的是（ ）。 

 

A:需求的集团性 

B:需求的非排他性 

C:供给与需求反应链长 

D:供给与需求矛盾的表现在与价格不稳定 

 

答案:需求的集团性 

;需求的非排他性 

;供给与需求反应链长 

 

   

 

8. 以下属于生态服务价值补偿的计算方法的是（ ）。 

 

A:模拟市场评估法 

B:旅行费用法 

C:条件价值评估法 

D:替代市场价值法 

 

答案:模拟市场评估法 

;旅行费用法 

;条件价值评估法 

;替代市场价值法 

 

   

 

9. 生态补偿的标准应该是资源提供的总生态价值。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

   

 

10. 轮伐期是表示林木经过正常的生长发育到可以采伐利用为止所需要的时间。

（ ） 
 

A:错 B:对 

答案:对 



 

 

第四章测试 

 

 

1. 林产品按门类可分为营林产品和:（ ） 

 

A:经济产品 

B:社会产品 

C:森工产品 

D:中介产品 

 

答案:森工产品 
 

   

 

2. 林价的主要计算方法主要有实际成本法、投入利润率法和：（ ） 

 

A:产出利润率法 

B:倒扣成本法 

C:投入回报率法 

D:预算成本法 

 

答案:倒扣成本法 
 

   

 

3. 1998~2003 年这段时间，中国对竹、藤实行的退税率为：（ ） 

 

A:5% 

B:8% 

C:13% 

D:10% 

 

答案:5% 
 

   

 



4. 假定非木材林产品市场是充分竞争的市场，如果短期中需求曲线向上移动，

供给不变，非木材林产品价格：（ ） 
 

A:下降 

B:上涨 

C:不变 

 

答案:上涨 
 

   

 

5. 下列属于林产品的是：（ ） 

 

A:木制家具 

B:橡胶 

C:森林公园 

D:核桃 

E:废纸 

 

答案:木制家具 

;橡胶 

;森林公园 

;核桃 

;废纸 

 

   

 

6. 下列可用于描述林产品市场规模的指标有：（ ） 

 

A:交换产品的数量和品种 

B:市场的辐射范围 

C:投入的货币资金数量 

D:进入市场从事交易活动的交易者的数量 

 

答案:交换产品的数量和品种 

;市场的辐射范围 

;投入的货币资金数量 

;进入市场从事交易活动的交易者的数量 

 



   

 

7. 中国的重点木材产区包括：（ ） 

 

A:东北国有林区 

B:南方集体林区 

C:西南国有林区 

 

答案:东北国有林区 

;南方集体林区 

;西南国有林区 

 

   

 

8. 世界林产品贸易的相关政策包括：（ ）。 

 

A:植物检疫措施 

B:公共采购政策 

C:私人部门的行动 

D:出口限制政策 

 

答案:植物检疫措施 

;公共采购政策 

;私人部门的行动 

 

   

 

9. 一定的价格水平是决定需求量和供给量的前提条件，木材市场价格的变动会

引起木材需求量的反方向变动，供给量同方向变动，即：（ ）。 
 

A:木材价格上升，供给量减少 

B:木材价格上升，供给量增加 

C:木材价格上升，需求下降 

D:木材价格上升，需求上升 

 

答案:木材价格上升，供给量增加 

;木材价格上升，需求下降 

 



   

 

10. 林产品市场是林产品交换的环境。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

   

 

11. 林产品市场中交换的对象是林产品。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:对 

   

 

12. 林产品市场和其他商品市场相比，有自己的特点。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

13. 非木材产出不可用于直接消费。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:错 

   

 

14. 森林旅游产品具有双重属性，既可以是中间产品也可以是最终产品。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

15. 短期木材供给和长期木材供给之间的界限，取决于生产某种产品时改变所需

资本的时间长短。（ ） 
 



A:错 B:对 

答案:对 

   

 

16. 中国是全球第二大木材消耗国和第一大木材进口国。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

17. 立木指成熟之木。（ ） 

 

A:错 B:对 

答案:错 

   

 

18. 林价计算主要包括两个途径：一是通过培育成本来确定林价，二是通过现行

市场收入来确定。（ ） 
 

A:错 B:对 

答案:对 

   

 

19. 林价的评估具有统一的标准和方法。（ ） 

 

A:对 B:错 

答案:错 

   

 

20. 下图为木材的供给和需求图，其中，表示木材超长期供给曲线是：（ ） 



   

   

 

A:A B:B C:C D:D 

答案:C 

 

 

第五章测试 

 

 

1. 林权客体包括（ ）。 

 

A:其余选项均是 

B:林地 

C:林木 

D:森林 

 

答案:其余选项均是 
 

   

 

2. 我国集体林地的承包权主体为（ ）。 

 

A:集体经济组织 

B:非本集体经济组织农户 



C:其余选项均是 

D:本集体经济组织的农户 

 

答案:本集体经济组织的农户 
 

   

 

3. 我国集体林的形成，下列哪个说法是正确的（ ）。 

 

A:经历了土地改革、初级农业合作社后形成的 

B:经历了土地改革、高级农业合作社和人民公社后形成的 

C:经历了土地改革、初级农业合作社、高级农业合作社和人民公社后形成的 

D:经历了初级农业合作社、高级农业合作社和人民公社后形成的 

 

答案:经历了土地改革、初级农业合作社、高级农业合作社和人民公社后形

成的 
 

   

 

4. 高级农业合作社的主要做法是（ ）。 

 

A:废除了地主阶级的土地所有制，实行农民的土地所有制 

B:废除了土地私有制，使土地由农民所有转变为人民公社集体所有 

C:废除了土地私有制，使土地由农民所有转变为合作社集体所有 

D:其余选项都不是 

 

答案:废除了土地私有制，使土地由农民所有转变为合作社集体所有 
 

   

 

5. 林业“三定”是指（ ）。 

 

A:稳定山权林权，落实林业生产责任制 

B:稳定山权林权，划定自留山和落实林业生产责任制 

C:稳定山权林权，划定自留山 

D:划定自留山和责任山 

 

答案:稳定山权林权，划定自留山和落实林业生产责任制 
 



   

 

6. 新一轮集体林权制度主体改革的主要任务是（ ）。 

 

A:搞活林地经营权 

B:明晰产权、承包到户 

C:明晰产权、承包到林业经营主体 

D:赋权活权 

 

答案:明晰产权、承包到户 
 

   

 

7. 当前，我国集体林的经营形式有（ ）。 

 

A:其余选项均是 

B:股份合作经营 

C:联户经营 

D:家庭经营 

 

答案:其余选项均是 
 

   

 

8. 从林业经营理论看，人类对林业认识的第一次飞跃是（ ）。 

 

A:森林多功能论 

B:森林永续利用理论 

C:近自然林业理论 

D:新林业论 

 

答案:森林永续利用理论 
 

   

 

9. 国有林是指（ ）的森林资源。 

 

A:归企业、事业单位所有 



B:归农村集体所有 

C:归国家所有 

D:归个人所有 

 

答案:归国家所有 
 

   

 

10. 国有林区是指（ ）的地区。 

 

A:森林资源是集体林为主 

B:森林资源是私有林为主 

C:森林资源是公有林为主 

D:森林资源是国有林为主 

 

答案:森林资源是国有林为主 
 

   

 

11. 从产权角度，国有林是指国家或国家指定授权的所有者对国有森林资源的各

项权能，包括（ ） 
 

A:国有森林的占有、使用和依法收益和权 

B:国有森林的占有、使用、依法收益和法定范围的处分权 

C:国有森林的占有、使用和法定范围的处分权 

D:国有森林的使用、依法收益和法定范围的处分权 

 

答案:国有森林的占有、使用、依法收益和法定范围的处分权 
 

   

 

12. 2015 年国务院印发《国有林场改革方案》规定（ ）年，要实现国有林场改

革的三大总体目标。 
 

A:2050 

B:2030 

C:2020 

D:2010 
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